

## 助力“春天的事业”

# 女织寨镇扎实推进精准助残服务工作

本报讯(记者王冠杰 通讯员李颖)今年以来,女织寨镇认真贯彻落实区委、区政府工作要求,在区残联的精心指导下,把抓好落实精准助残服

务工程作为一项政治任务 and 民心工程,从解决残疾人最直接、最现实、最迫切的个性化需求入手,整合服务资源,创新方式方法,扎实推进精准助残服务工程高质量开展。

精准高效,残疾人民生保障获得新提升。今年以来,镇残联稳步推进涉残业务工作,新办残疾证及到期换证共35人,为8位残疾人进行上门评残,为困难重度残疾人发放两项补贴,为124户困难残疾人发放“两节”慰问金,做到“应保尽保,应享尽享”。

精细便民,精准助残服务工程取得新突破。认真做好残疾人基本状况调查,积极推进“上门服务”,提升需求和服务的匹配度与精准度。截至目前,已经为23名残疾人提供了康复服务,为3名残疾人进行无障碍改造,为5名残疾人进行评定补贴,完成率均占全年任务的100%;为6名残疾儿童提供了救助服务,占全年任务的85%;辅具平台注册168人次,占全年任务的60%。

精心落实,残疾人事业发

展激发新动能。上门发放免费辅具,温暖人心。针对肢体残疾人出行不便的问题,女织寨镇联合区残联开展了“关爱残疾人·发放辅具暖人心”辅具上门行动,为5位残疾人免费发放轮椅,便利了他们的日常活动。建设无障碍环境,有爱无“碍”。该镇通过前期摸排、入户核实等各项筹备工作,今年为3户残疾人家庭实施无障碍改造服务,为残友送去安全保障,让生活有爱无“碍”。开展系列助残活动,汇聚合力。每逢重要节日,镇残

联都会为残疾人开展送温暖活动,持续开展“爱耳日”“助残日”“残疾预防日”等残疾人康复知识和残疾预防知识宣传教育活动,针对残疾人的实际困难,加大帮扶力度,让服务更有温度。

据了解,女织寨镇将继续深化精准助残服务工程,确保各项服务能够更加精准、高效地惠及更多残疾人,努力用一个个惠民项目、一项项惠民举措切实保障残疾人的基本生活,在保障民生中诠释真情和担当。



## 路南区人社局

### 为人民办实事 做群众贴心人

本报讯8月12日,路南区人社局收到群众送来的锦旗,感谢社会保险关系转移股工作人员为群众办实事,帮助解决养老保险接续中的历史遗留问题,及时化解了群众的急难愁盼。

据悉,7月下旬,路南区人社局接到群众电话咨询,称其养老保险存在账户问题,4个月的缴费记录未及时得到接续,导致后续保险关系无法

处理。工作人员了解情况后立即开展调查,发现当事人的养老保险已于2014年9月转出至石家庄,转入地因历史原因未及时给予接续,造成了缴费情况明细缺失。当事人因身在异地无法现场办理情绪较为激动,社会保险关系转移股工作人员在核实当事人身份信息后,多次与其进行电话沟通,一面耐心安抚当事人情绪,一面重新打印转移信息

表,并于31日将《转移信息表》以邮寄的形式送达当事人。处理完后续账户问题,身在外地的冀先生亲自将锦旗送到路南区社保服务中心表达感谢。

路南区人社局将继续以服务群众为宗旨,持续开展重点人员遗留问题账户处理,切实解决群众急难愁盼,做群众的贴心人。

(王源 范圣英)

## 立功喜报送到家 尊崇关爱暖人心



本报讯(记者赵欣 通讯员李爽)“咚咚锵、咚咚锵……”8月13日,南富庄社区门口锣鼓喧天,气氛隆重。“热烈祝贺李明同志荣立二等功”的红色条幅迎风招展,“二等功臣之家”牌匾格外醒目。军地代表为李明家属佩戴光荣绶带,并送上立功喜报和慰问金。小区居民和亲朋好友自发前来,共同见证这一荣耀时刻。

当天上午,中国人民解放军95675部队、路南区人武部、区退役军人事务局、永红桥街道以及南富庄社区联合开展了为荣立二等功的李明同志送喜报活动。

喜报不只代表军人的荣誉,也是对军人家属默默付出的最好慰藉。随后,慰问组一行向李明同志家属表示祝贺,亲切询问了生活近况,并表示

军属生活中若遇到困难要及时反映,相关部门和街道、社区将全力做好服务保障,让部队官兵能安心服役,没有后顾之忧。

近年来,路南区通过送喜报、上门悬挂立功牌匾、光荣牌等形式,扎实推进军人荣誉体系建设,让军人的荣誉看得见、摸得着,让更多官兵崇尚荣誉,进一步激发优秀军人军属的自豪感、荣誉感,大力营造“一人当兵、全家光荣”的社会氛围。今后,将继续积极宣传军人先进事迹,扎实做好拥军优属工作,弘扬路南区拥军优属拥政爱民的优良传统,营造军爱民、民拥军、军民共建一家亲的浓厚氛围。

图为军地代表与“二等功臣之家”的李明同志家属一起合影。张宇茜 摄

## 定福里社区

### 开展“我是小小理财师”课堂活动

本报讯(记者赵欣)为丰富青少年儿童的社会知识和社会经验,更好地帮助他们认识和学习人民币相关知识,引导他们从小树立正确的价值观、消费观、金钱观,培养良好的理财意识和理财习惯,近日,友谊街道定福里社区联合唐山银行组织开展“我是小小理财师”暑期儿童知识课堂活动。

活动中,唐山银行的工作人员首先带领大家了解货币的发展历史,进一步加深了孩子们对货币相关知识的了解,学习了不同时期货币的演变以及支付方式。接着,工作人员拿出真正的纸币,教给小朋友通过“看”、“摸”、“折”的方法辨认真假人民币。最后,工作人员给小朋友们讲述了“三只

杯”财商启蒙小故事,将孩子们带入一个充满趣味的理财世界,通过小故事让孩子们了解到储蓄、消费和分享的重要性,引导他们树立正确的金钱观念。

此次活动不仅为孩子们搭建了一个学习知识的平台,更通过寓教于乐的方式让他们认识到金融知识的重要性,拓宽了孩子们的视野。

8月9日上午,唐山交大实验学校全体学生走进西南交通大学唐山研究院,以“知唐山工业摇篮,爱唐山交大荣光”为主题开启了一场“知唐山,爱唐山”的研学之旅。活动中,学生们参观了唐山交大纪念馆、唐山交大老校旧址以及东校门、交大五老雕像等历史文化景观。交大教育救国、工程报国、人才兴国、交通强国的壮阔历史和璀璨的文化记忆,激发起学生们对唐山工业文明探索的无限热情。

图为唐山交大实验学校学生在茅以升雕像前聆听西南交大与唐山的历史渊源。记者刘大民 摄



## 做智慧父母 让孩子健康成长

本报讯(记者冯榭)为了让家长们掌握科学有效的教育理念和方式,使孩子养成良好的行为习惯,8月12日,学院南路街道湖滨花园社区携手九紫臻苑、北京清大家风教育开展了“抓住关键期教育 做幸福家长”主题讲座。

讲座现场,心理咨询师以“抓住孩子发展的关键期”为主题,从孩子身心发展的特点、不同时期教育孩子的方式方法、如何与孩子沟通交流等

方面,结合典型案例,用风趣幽默的语言把家庭教育知识娓娓道来,鼓励家长尊重孩子、理解孩子,强调言传身教,给孩子树立榜样,给孩子更多的陪伴,拥有一双善于发现的眼睛和一颗智慧的心灵,关注孩子成长,为孩子的进步加油鼓劲。活动过程中,老师与家长共同交流孩子成长中的教育困惑,帮助家长运用科学有效的方法教育子女,做好孩子